

“社会文明大行动”进行时



三亚全民参与维护 文明交通蔚然成风

本报记者 苏隐墨

行走在三亚街头便会发现,车辆规范停放在宽阔的道路旁,在斑马线前,司机主动停车避让行人,人车互礼让,这就是如今三亚的道路交通环境,这就是现代文明交通理念在三亚结出的硕果。三亚通过不断深化的规范治理,文明交通意识已深深植根三亚人的心中,三亚文明礼让斑马线在三亚渐成新风。

多措并举 促进文明交通

1月24日,43岁的陈先生在亚龙湾会见客人后在某酒店门前搭乘一辆出租车,车辆还没起步,司机就提醒他:“请系好安全带。”话音未落,只听“咔嚓”一声,陈先生已经系好了安全带。“司机师傅,您提醒得很对,我经常忘记系安全带。现在,三亚安装了电子眼‘海燕系统’,交通环境越来越好了哦。”陈先生由衷地赞叹道。如今,文明出行、规范停车、礼让斑马线、规范使用安全带等文明交通意识已深深植根三亚人的心中,文明交通行为在三亚已蔚然成风。

“文明交通不仅是安全交通的保障,更是人们文明素养最直观的表现,还从一个侧面体现了一座城市的管理水平。”三亚市交警支队相关负责人说,文明素质的养成要靠宣传教育和严格管理,而管理水平的提高要靠不断努力、不断进取。

多年来,三亚市在文明交通上付出了巨大努力。安全文明交通知识进校园早已是各个学校雷打不动的开学第一课,而面向全社会的文明交通宣传教育活动从未间断,三亚交警部门对酒驾、醉驾等交通违法行为予以集中曝光,以发挥警示、教育作用。针对不同时期文明交通存在的薄弱环节,交警部门及时予以专项整治,在全市形成了政府主导、各相关部门分工协作、齐抓共管的良好氛围,广大群众的安全文明交通意识不断提高。

为进一步规范三亚市交通秩序,提高市民的交通安全意识,创造更加文明安全和谐的交通环境,把城市管理水平推上一个新台阶,从去年12月4日起,三亚正式启动“礼让斑马线 文明我点赞”文明交通志愿服务月活动



志愿者亮相(资料图片)。袁永东 摄

动,综合整治文明交通秩序,由市委宣传部、市公安局、市文明办、团市委、市公安局交警支队等多部门走上街头参与文明交通。一个多月来,文明交通综合整治工作持续不断,步步深入,截至目前,全市共安装4套交通“语音警示器”,新增施画一批停车位,进一步完善交通设施建设,机动车、非机动车、行人的交通行为得到了进一步规范,违法交通违法行为得到及时查处,“小广告”“僵尸车”被及时清除,广大群众对创建文明交通秩序综合整治工作普遍拥护、积极参与,交通参与者的安全、文明交通自觉意识显著提高。

辛苦付出 只为文明交通

每个学期学校开学了,海棠区交警大队都要召集辖区学校负责人召开规范校车管理现场会,或者开展“安全文明交通进校园”

活动,从源头抓起,预防交通事故的发生。“这是全市交警在安全文明交通宣传、管理上的工作常态。”三亚市交警支队相关负责人说,“安全文明交通进校园”活动不仅在每年开学季、学校放假前开展,平时也定期举办。尽管交警日常担负着繁重的交通管理任务,但对这样的工作仍乐此不疲,大家的文明交通意识增强了、交通环境改善了,我们付出再多都值得。”

正是有了交警的辛苦付出,三亚的道路才更畅通,市民的出行才更安全,文明交通理念才得以树立,人们的认识才不断加深,三亚城市管理才不断完善,城市形象才更美好。

全民参与 维护文明交通

1月24日,探亲结束的王小姐要离开三

亚返回北京,在乘车赶往机场的途中,她看到等红灯的汽车有序排队、车辆礼让斑马线、行人有序等候红灯等文明交通行为。“三亚的未来一定会更美好。因为我看到文明之花已经在三亚这座城市怒放!”王小姐向三亚的友人感叹道。

王小姐看到的是小事,是细节,但正是这些小事、细节,反映出三亚人对文明交通的态度,反映出三亚人如今的文明程度,折射出三亚这座城市的文明形象。

由于三亚市不断加强文明交通创建工作,不断提高全民文明交通素质,群众安全文明交通意识普遍增强,每次专项治理行动都会加大宣传力度,因此,市民文明交通的自觉性显著提高,“礼让斑马线”成为三亚文明的风景区,交通文明、社会文明大幅度提升。

“人车互让” 展现文明大行动成果

三亚日报 吴采净

1月23日下午3时46分,69岁的市民张先生在临春岭森林公园门前的斑马线前停了下来,等着过马路。他刚锻炼回来,不远处,一辆车正开过来,他想着等车开过了再过马路。

不料,这辆车牌号为琼BX9670的小轿车看到张先生后随即在斑马线前停了下来,并用手示意张先生先过。等张先生过完了马路,这辆车才驶离。

这是三亚斑马线前车让人镜头的一个镜头,近段时间来,这样的情况在三亚已属常见。

从去年12月4日,三亚正式启动“礼让斑马线 文明我点赞”文明交通志愿服务月活动以来,三亚的斑马线前人车互让的风气渐成,人让车、车让人的镜头在三亚街头屡屡上演。

人车互让,这是社会文明的具体体现。作为时代的主题,文明是一个人立身处世的重要标志,是一个人树立良好形象的重要窗口,更是一个国家、民族良好形象的展现平台。因此,让文明入脑入心,内化于心、外化于行,不仅应是个人的事,也应是国家、民族始终坚持的方向。

文明涉及生活的方方面面,渗透于日常的点点滴滴、一举一动,要让文明内化于心、外化于行,不可能一蹴而就,需要时间的积淀,也需要潜移默化的影响。

去年12月4日,三亚正式启动“礼让斑马线 文明我点赞”文明交通志愿服务月活动,自此,通过交警部门加强整治、志愿者加强引导、树立典型加大宣传等一系列措施,对市民起到潜移默化的影响,使得斑马线前人车互让的理念刻印在他们的脑海中,最终展现在行动上。

如今,不管是我们的亲身感受,还是记者的实地观察,人车互让的风气正吹拂在三亚上空。这是三亚市民共建共享的回报,也是三亚社会文明大行动的成果。

社会风气是推动或阻碍城市发展的巨大力量,它直接关系到人民群众的身体健康、社会安危。人车互让风气渐成,对于推动三亚精神文明建设,树立良好的民风、营造和谐安定的社会氛围,具有重要意义。

社会文明是“五位一体”总体布局的重要内容,也是海南建设国际旅游岛、建设美好新海南、三亚建设世界级滨海旅游城市的现实需要。

城市的发展最终受益的是每个人。因此,当社会文明行动成为一种自上而下的共识时,我们每个人都应积极参与进来,约束自我行为,以实际行动为社会文明加分。

一封快递传递出医患真情,“候鸟”老人致信表达谢意—— “她让我感到了在异乡有亲人的感觉”

本报记者 吴英棣 通讯员 容恺

近日,海南省第三人民医院收到一封来自一位“候鸟”老人的感谢信。“我为贵院的一名护士自觉践行为人民服务的高尚行为点赞,同时也为贵院点赞!”信里饱含老人对医务人员的感谢和赞美之情。

2017年12月26日,住在万宁市兴隆镇的“候鸟”老人黄老伯因患糖尿病到省第三人民医院进行体检。由于患有糖尿病,一早上有进食的黄老伯赶到省第三人民医院感染科时,因血糖过低浑身发抖,直冒虚汗。

黄老伯在信中说,他到省第三人民医院时已临近午休时间,但值班的护士并没有催促他,而是先安慰他不要着急,并在一旁陪着他把病看完。

“我被这位护士视患者为亲人的热忱态度感动了。”黄老伯说他年事已高且身患顽疾,在三亚没有亲人,自己也没有交通工具,但体检结果需要五个工作日才能

出来,这让他感到为难。如何领取体检报告也成了当时最棘手的事,好在又是这位护士帮他解决了这个麻烦。

“如需再折腾一次,身体肯定吃不消!我心里冒出了一个几乎不可能做到的想法,请求这位护士用快递给我寄过去,她毫不迟疑爽快地答应了。我给她留下100元人民币,其中有感谢的诚意。”信中,黄老伯这样写道。几天后,早已回到万宁的黄老伯就收到了从三亚寄来的快递,寄快递找回的90元夹在化验单里。

黄老伯信中所写的“护士”,就是省第三人民医院感染科的护士李婷。在信中,黄老伯对李婷赞不绝口:“李婷护士对一个素不相识,又毫无关系的陌生老人,竟能如此对待,其精神境界不言而喻,她让我感到了在异地他乡有亲人和家人的感觉。李婷做的这件事,在她人眼里可能是一件微不足道的小事,但在受助者心

中是一件很大很大的事,我从她的行为上亲身感受到海南人民的良好精神风貌。”

看到黄老伯的称赞,李婷有些不好意思,她说:“信里面写的都是我们作为医务人员习以为常的举手之劳,是海南省第三人民医院医务人员日常工作的缩影。在我们医院,我的很多同事都做过类似的事情,我只是做了应该做的。”

省第三人民医院院长陈仲表示,当前,医患关系正处于风口浪尖,这份情真意切的感谢信弘扬了医患关系的正能量,鼓舞着该院医护人员继续发扬以患者为中心的服务精神,践行着医务人员救死扶伤的崇高信仰。他希望在医院每一个平凡岗位上工作的员工都以李婷为榜样,注重人文关怀,把每一位患者视为亲人,真正做到让患者舒心,让家属放心。

天涯区两村成立红白理事会推进移风易俗新风尚 下半年各村委会将成立红白理事会

本报讯(记者 黄世峰 见习记者 刘少珠)“我们全区每一名党员干部都要高度重视移风易俗活动的开展,带头实行婚丧新风,切实把治理大操大办、加强农村婚丧新风建设工作作为一项长期的工作任务来抓。”1月24日上午,天涯区移风易俗工作领导小组相关负责人告诉三亚日报记者,该区争取下半年在全区全面铺开,各村委会将成立红白理事会,并按照相关制度、章程等常态化开展相关工作。

在全省社会文明大行动暨精神文明建设表彰大会召开之际,为响应会议精神,加强农村婚丧新风建设,1月23日下午,天涯区先后在羊栏村委会、梅村村委挂牌成立红白理事会。这标志着天涯区开始试点成立红白理事会,推进移风易俗,倡导“婚事新办,丧事简办”,切实减轻农村群众婚丧负担,树立文明节俭的婚丧新风。

近年来,随着人民生活水平的提高,红事白事的大办之风日益普遍,红事白事的“烧钱”造成了极大的铺张浪费,变相的人情债和攀比之风恶性

循环,直接加重了民众的负担,民众也是有苦难言,但也“拉不下面子”来办一场朴素仪式。

天涯区移风易俗工作领导小组相关负责人表示,在要求全区党员干部带头实行婚丧新风的同时,在该区属各社区、各村还要加强红白理事会的建设,加强对群众的宣传教育,明确责任,强化落实,使全区通过此项工作开展,呈现出移风易俗、勤俭节约、厚养薄葬、和谐文明新风尚。

三亚日报记者了解到,天涯区近日印发关于《加强农村红白理事会建设进一步推进移风易俗工作实施方案》的通知,成立天涯区移风易俗工作领导小组,加强天涯区农村红白理事会建设。

按照该方案,天涯区将按照由点及面的原则,在上半年逐步开展试点工作。参与试点的村委会将根据自身实际制定婚事新办、丧事简办的流程、标准、奖励办法,完善红白理事会章程。区民政和民族宗教事务局及相关部门则根据实际工作产生的问题及时完善工作流程、制度等方面的漏洞,争取下半年全区全面铺开,各村委会将成立红白理事会。

三亚、乐东、陵水近海海域雷达光电数据接入云港大数据中心

“天眼”监控 推动智慧海洋建设

本报讯(见习记者 许润 记者 邓铭璋)近日,三亚日报记者从三亚中科院遥感研究所获悉,三亚海寰宇公司已经将近海海域雷达光电数据传送到三亚云港大数据中心。据了解,该数据由沿海地区的雷达监测站产生,可实现对海面非法捕鱼、非法采砂等行为进行动态监控。三亚云港大数据中心首次接入海洋行业数据,也将推动三亚智慧海洋建设。

离三亚市崖州中心渔港5海里外的海域上,一艘渔船在休渔期悄悄出海了,电脑上近海雷达综合监控系统里的小图标闪烁着,海监部门的工作人员通过遥感远程摄像头截取了渔船出海证据,准备赶到渔港对该渔船进行拦截,这就是近海雷达综合监控系统的妙用。

“过去一般都采用海面巡逻或是举报等方式发现违法行为,但海域方位比较大,违法者常常与执法者‘躲猫猫’,执法者很难掌握其确凿的违法证据,执法难度大。”海寰宇公司有关负责人表示,近海雷达综合监控系统于2016年底正式建成,目前多个环岛近海区域已经实现实时监控,海面上船只的一举一动都被记录在近海雷达综合监控系统内。

据介绍,近海雷达综合监控系统中雷达用于主动搜索近海的船只、网箱等信息,光电设备用于判断船只的类型,AIS船舶自动识别系统用于GPS定位,红外线摄像头用于实时监控,执法人员可以通过以上的信息判断船只是否属于违法行为。

除了用于非法捕鱼的识别、非法

采砂的探测、非法排放、非法潜水海钓等的取证,近海雷达综合监控系统还能用于渔港进出船只的管理、溢油预警、灾害预警等监测。此次接入的近海海域雷达光电数据主要包括三亚、乐东、陵水等3个市县的近海海面监控数据,海域监控范围为距离海岸线20海里以内的区域。目前三亚云港大数据中心正在对这些数据进行处理,完成后可实现动态展示效果。

据介绍,三亚云港大数据中心就像一套“中枢神经系统”,打破各行各业及部门信息壁垒,交换基础数据,推动“神经末梢”延伸到城市的经济、管理、服务、交通、社会治理、安全等方面,助力政务信息共享和智慧城市建设。

三亚首届“候鸟型”人才对接洽谈会29日上午举行

有意向的“候鸟型”人才可于当天到三亚市体育中心参加对接洽谈

为充分挖掘“候鸟”人群中的人才资源,市人才办和人社局将于1月29日联合举办2018年三亚市首届“候鸟型”人才对接洽谈会,届时将组织用人单位与“候鸟型”人才对接咨询洽谈。热切期盼广大“候鸟型”人才参加此次对接洽谈会,共同为三亚建设世界级滨海旅游城市贡献自己的智慧和力量。

有意向参与此次洽谈会的“候鸟型”人才,请于1月29日上午8:30前,自行前往三亚市体育中心(位于三亚技师学院内),现场签到并参加对接咨询洽谈。

参加此次对接洽谈会的有中科院深海科学与工程研究所、解放军总医院海南分院、海南热带海洋学院、三亚中兴国际投资有限公司、三亚中兴软件有限责任公司、海南瑞泽新型建材有限公司、三亚航空旅游职业学院、市南繁科学技术研究院、市人民医院、市中医院、市妇幼保健院、市疾控中心。

2018 “候鸟型”人才对接洽谈会

三亚市首届“候鸟型”人才对接洽谈会

用人单位名录

中科院深海科学与工程研究所	市第四中学	吉阳区教研训和科技服务中心
解放军总医院海南分院	海南中学三亚学校	吉阳区荔枝湾初级中学
海南热带海洋学院	西南大学三亚中学(三亚市中等职业学校)	天涯区政府办公室
三亚中兴国际投资有限公司	市图书馆	天涯区司法局
三亚中兴软件有限责任公司	市群众艺术馆	天涯区民政和民族宗教事务局
海南瑞泽新型建材有限公司	海棠区进土中学	天涯区卫生和计生局
三亚航空旅游职业学院	海棠区林旺中学	崖州区中心学校
市南繁科学技术研究院	海棠区铁炉港小学	崖州区南山小学
市人民医院	海棠区进土小学	崖州区崖城卫生院
市中医院	吉阳区组织部	崖州区梅山卫生院
市妇幼保健院	吉阳区旅游文体局	海南省农垦三亚医院
市疾控中心	吉阳区审计局	

主办单位: 三亚市人才工作领导小组办公室
三亚市人力资源和社会保障局

活动协办: 三亚市人才集团